PROTOKÓŁ NR 9/03

posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego

wraz z Komisją Rewizyjną
w dniu 12 września 2003 roku

Obecni:
1. Wojciech Rybarczyk – Przewodniczący Komisji
2. Grzegorz Kozioł
3. Bartłomiej Michałek

4. Maria Modrakowska

5. Czesława Pinkowska

6. Urszula Rurpich – Komisja Rewizyjna
Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
Tematyka:

1. Omówienie materiałów na Sesję Rady Gminy.

2. Przedstawienie sprawozdania z działalności Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

3. Sprawy inne.

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie przyjęcia przedłożonej przez Wójta Gminy informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2003 roku.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła wykonanie budżetu w I półroczu 2003 roku w zakresie dochodów i wydatków. 

W okresie półrocza zrealizowano dochody w wysokości 6.667.401 zł. Kwota ta stanowi 50,46 % planowanych wpływów. 
Od 1 stycznia do 30 czerwca br. z budżetu gminy wydatkowano kwotę 6.242.732 zł, co stanowi 47,24 % planu. Na realizację zadań bieżących wydatkowano 5.508.060 zł –                   47,24 % planu, a na wydatki inwestycyjne stanowią kwotę 732.672 zł – 47,25 % planowanych na ten cel środków. 

Na wniosek radnych Skarbnik Gminy przedstawiła informacje w zakresie przychodów i kosztów Zakładu Komunalnego w Sicienku. 
Radni nie przedstawili uwag i wniosków i przyjęli projekt uchwały.

2. Uchwała w sprawie zmiany budżetu na 2003 rok.
Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła projektowane zmiany w budżecie na 2003 rok. W projekcie zmian ujęto dotację z Banku Światowego na modernizację drogi gminnej, dotacje na zadanie bieżące zlecone gminie i zadania własne. W zmianie uwzględniono również nowe inwestycje – przygotowanie dokumentacji technicznej na położenie asfaltu na drogach Dąbrówka Nowa-Kruszyn oraz Trzemiętowo Kolonia. Dokonano również przesunięć między paragrafami wydatków wg potrzeb po dokonaniu analizy wykonania budżetu. W projekcie uwzględnione została potrzeba zakupu sprzętu do stacji diagnostycznej w Zakładzie Komunalnym. 
Radni przyjęli projekt budżetu.

3. Uchwała w sprawie wszczęcia postępowania o zamówienie publiczne na wykonanie bankowej obsługi budżetu gminy i jej jednostek organizacyjnych.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Uchwała pozwoli na wszczęcie postępowania o zamówienie publiczne, którego celem będzie wyłonienie banku obsługującego budżet gminy. Wymogi te stawia ustawa o zamówieniach publicznych.

Przyjęto projekt uchwały.

4. Uchwała w sprawie szczegółowych zasad utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Sicienko.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Projekt był wcześniej przedstawiany radnym do uzgodnienia. Uwzględniono w nim uwagi i wnioski radnych. Jest również zaopiniowany przez Powiatowego Inspektora Sanitarnego. 

Radni przyjęli projekt uchwały. 

5. Uchwała w sprawie wyboru ławników:

a) do Sądu Okręgowego w Bydgoszczy,

b) do Sądu Pracy – Sądu Ubezpieczeń Społecznych Sądu Okręgowego w Bydgoszczy.

6. Uchwała w sprawie wyboru ławników do Sądu Rejonowego w Nakle n/Notecią. 

Wprowadzenia dokonała Magda Kluska. Przedstawiła proponowany regulamin głosowania w sprawie wyboru ławników. Radni dokonają wyboru w głosowaniu tajnym. W związku z większą ilością kandydatów, ławnikami zostaną wybrane osoby, które uzyskają największą ilość głosów. Liczbę potrzebnych ławników w poszczególnych sądach określił Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy. Analizy zgłoszeń dokonał powołany przez Radę Zespół opiniujący kandydatów na ławników. Wszyscy kandydaci uzyskali pozytywną opinię Zespołu. Radni zapoznali się z listą kandydatów na ławników i podstawowymi danymi na temat kandydatów.
7. Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy do ustalania stawek za usługi świadczone przez Zakład Komunalny w Sicienku.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Upoważnienie Wójta jako organu wykonawczego do ustalania cen pozwoli na szybszą i łatwiejszą możliwość modyfikacji cen i dostosowanie ich do potrzeb rynku i konkurencji. 

Radny Wojciech Rybarczyk – wskazał, iż ustalanie cen powinno pozostać w gestii Rady Gminy.

Radna Urszula Ruprich – przedstawiła wątpliwości, co do skutecznego i sprawnego działania Zakładu komunalnego. Brak jest współpracy, łączności między Radą a Zakładem. Wskazała na zasadność ogłoszenia konkursu na stanowisko kierownika Zakładu. 
Wójt Gminy przedstawił koncepcję zmian organizacyjnych w Zakładzie Komunalnym. Potrzeba reorganizacji wynika z konieczności przejęcia przez tę jednostkę administracji nad wysypiskiem odpadów. Dotąd bezpośrednią administrację prowadziła gmina, winno to ulec zmianie. Projektuje się również włączenie do struktur Zakładu brygad budowlanych czy prac interwencyjnych. Działania te wiązać się będą ze zmianą struktury Zakładu. Przeanalizowania wymaga forma działania. Zmianie będzie musiała struktura personalna w Zakładzie, końcowym elementem tych działań będzie kwestia sprawowania funkcji kierownika. Zmiany te przewidzieć należy z początkiem 2004 roku.
Radni przyjęli projekt uchwały. 

8. Uchwała w sprawie ustalenia stawek za składowanie odpadów komunalnych na gminnym wysypisku w Trzemiętówku. 

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Zmiana cen wynika z potrzeby urealnienia opłat za przyjmowanie odpadów na wysypisko komunalne. Proponowana stawka wynosi 70 zł + VAT za tonę przyjętych odpadów. Zmiana dotychczasowej stawki wynika ze wzrostu kosztów utrzymania wysypiska.

Przyjęto projekt uchwały.

9. Uchwała w sprawie nabycia od Fundacji KUL w Wojnowie działki nr 56/1 obręb Strzelewo.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. Projekt uchwały i zamiar zakupu działki wiąże się z możliwości pozyskania środków strukturalnych na utworzenie tzw. małej strefy przedsiębiorczości. Aby ubiegać się o środki należy być właścicielem gruntu, który można przeznaczyć pod inwestycję. 

Wójt przedstawił koncepcję utworzenia strefy, możliwości pozyskania środków. Pozyskane środki przeznaczone były by na zorganizowanie strefy. Celem działania jest pozyskanie inwestorów, stworzenie miejsc pracy, zwiększenie wpływów do budżetu w formie podatku.
Przyjęto projekt uchwały.

10. Uchwała w sprawie przebiegu dróg gminnych.

Wprowadzenia dokonał Wójt Gminy. W projekcie uchwały uwzględnione zostały drogi lokalne łączące miejscowości, które nie zostały zaliczone do innej kategorii dróg. 

Przyjęto projekt uchwały.

Ad.2.
Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych przedstawiła Jadwiga Jarosz. 
Radni zapoznali się z wysokością wydatkowanych środków i uzyskali informację na temat realizacja zadań związanych z działalnością Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Jadwiga Jarosz przedstawiła informacje na temat prowadzonych działań profilaktycznych i edukacyjnych w szczególności dla dzieci i młodzieży. W ramach tego prowadzone są zajęcia pozalekcyjne, działania na rzecz dożywiania uczestników zajęć pozalekcyjnych i socjoterapeutycznych. Świadczona jest również pomoc psychologiczna i pedagogiczna. 

Radna Maria Modrakowska – zwróciła uwagę na potrzebę pomocy dzieciom z miejscowości, gdzie nie ma świetlic wiejskich. Nie uczestniczą one w wyjazdach, zajęciach popołudniowych. Czy można przeznaczyć środki, którymi dysponuje Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na zorganizowanie zajęć dla tych dzieci?

Jadwiga Jarosz wyjaśniła, że pomoc finansowa ze strony Gminnej Komisji jest możliwa, jeśli spełnia wymogi ustawy o wychowaniu w trzeźwości. Działania te generalnie finansowanie są przez Gminny Ośrodek Kultury. 
Radna Maria Madorkakowska – czy w szkołach na terenie gminy zdarzają się przypadki narkomani?

Jadwiga Jarosz wyjaśniła, iż dyrektorzy szkół nie zgłaszali takiego problemu. W przeprowadzonej wśród uczniów anonimowej ankiecie wskazane były sygnały. Uczniowie określali czy i z jakimi narkotykami bądź innymi używkami mieli styczność. Jednakże ankiecie należy przypisać pewien stopień nierzetelności. Trudno określić, czy wszystkie wpisywane informacje mają potwierdzenie w rzeczywistości. Dyrektorzy szkół nie zgłaszali takich informacji.

Radny Bartłomiej Michałek – zwrócił uwagę na wysokie środki przeznaczone na prowadzenie zajęć sekcji unihokeja w porównaniu ze środkami na realizację zajęć pozalekcyjnych w ramach rozpisanego konkursu. 

Radny Wojciech Rybarczyk – zaproponował, że można by część środków przewidzianych na prowadzenie sekcji unihokeja przeznaczyć na inne formy profilaktyki
Innych uwag i wniosków nie przedstawiono.
Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Magda Kluska
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